全国2004年4月高等教育自学考试

人体解剖生理学试题

课程代码：02068
一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.不属于躯干骨的骨是（　　　）
A.椎骨



B.胸骨


C.肋




D.锁骨 

2.胸骨角位于（　　　）
A.胸骨与锁骨之间





B.胸骨柄与胸骨体之间

C.胸骨柄与剑突之间




D.胸骨体与剑突之间

3.关于膈的叙述，正确的是（　　　）
A. 封闭胸廓上口







B.介于左、右肺及其胸膜腔之间

C.膈上有三个裂孔，即主动脉裂孔、食管裂孔和腔静脉孔

D.为辅助呼吸肌

4.胃的四部分是（　　　）
A.贲门、幽门、胃底和胃体



B. 贲门部、幽门部、胃底和胃体

C.胃底、胃体、幽门窦和幽门管


D.胃小弯、胃大弯、胃前壁和胃后壁

5.消化和呼吸系统共用的通道是（　　　）
A. 鼻



B.口



C.咽




D.喉

6. 关于肺的描述，正确的是（　　　）
A.两肺位于胸膜腔内






B.肺尖一般不高出胸廓上口

C.每侧肺的形态近似圆锥形,可分为一尖、一底、两面和三缘

D.左肺可分为上、中、下三叶，右肺可分为上、下两叶

7.齿状线（　　　）
A.是各肛瓣和肛柱下端共同连成一锯齿状的环行线

B.是各肛瓣和肛柱上端共同连成一锯齿状的环行线

C.是直肠盆部与肛门部的分界线

D.是直肠与乙状结肠的分界线

8.关于肾形态和位置的叙述，正确的是（　　　）
A.形似蚕豆，可分为上、下两面，前、后两端，内、外两缘

B.内侧缘中部的凹陷称为肾门

C.位于腹腔的后上部，脊柱的两旁，且左肾较右肾低

D.位于腹腔的后下部，脊柱的两旁，且左肾较右肾高

9.关于子宫的形态和位置，正确的描述是（　　　）
A.子宫可分为底、体、颈三部，子宫颈在上，子宫底朝下 

B.子宫的内腔可分为上部的子宫腔和下部的子宫颈管两部分

C.子宫腔呈三角形，位于子宫颈内

D.子宫位于骨盆腔的中央，前邻直肠，后邻膀胱

10.男性生殖系统的生殖腺是（　　　）
A.睾丸



B.前列腺



C.精囊腺


D.尿道球腺

11.关于颈动脉窦的描述，正确的是（　　　）
A. 为颈总动脉分叉处后方的一个麦粒状小体

B.为颈内动脉起始处的膨大部

C.为颈外动脉起始处的膨大部

D.内有化学感受器

12.腹腔干的直接分支不包括（　　　）
A.胃左动脉


B.胃右动脉

C.肝总动脉


D.脾动脉

13.下列哪项与眼球内容物组成眼的屈光系统（　　　）
A.角膜



B.巩膜


C.虹膜



D.视网膜

14.组成颈丛、臂丛、腰丛和骶丛的是脊神经的（　　　）
A.前根



B.后根


C.前支



D.后支

15.供应大脑半球前2/3及间脑前部的动脉是（　　　）
A.颈外动脉


B.颈内动脉

C.椎动脉



D.基底动脉

16.神经调节的基本方式是（　　　）
A.反馈



B.反射


C.反应



D.反射弧

17.某人的红细胞与B型血的血清凝集，而其血清与B型血的红细胞不凝集，此人血型为（　　　）
A.A型



B.O型


C.AB型



D.B型

18.生理情况下，影响收缩压的主要因素是（　　　）
A.心率的变化


B.搏出量的变化
C.外周阻力的变化

D.大动脉管壁弹性的变化

19.交感缩血管纤维分布密度最高的部位是（　　　）
A.皮肤血管


B.骨骼肌血管

C.冠状血管


D.脑血管

20.调节心血管活动最基本的中枢位于（　　　）
A.脊髓



B.延髓


C.下丘脑



D.大脑皮层

21.关于消化道平滑肌生理特性的叙述,错误的是（　　　）

A.兴奋性较高






B.有自动节律性运动
C.富有伸展性






D.具有紧张性 

22.有关头期胃液分泌的叙述,正确的是（　　　）
A.只有食物直接刺激口腔才能引起

B.属于纯神经调节

C.不包括条件反射





D.酸度高,消化力强

23.对能量代谢影响最显著的因素是（　　　）
A.肌肉活动






B.食物的特殊动力效应

C.精神活动






D.环境温度

24.能分泌肾素的细胞是（　　　）
A.颗粒细胞


B.致密斑


C.间质细胞


D.肾小球细胞

25.醛固酮的主要作用是（　　　）
A.保钠排钾


B.保钾排钠


C.保钠排氢


D.保钾排氢

26.对神经系统发育影响最大的激素是（　　　）
A.生长素



B.甲状腺激素


C.肾上腺素


D.糖皮质激素

27.M型受体的阻断剂是（　　　）
A.阿托品



B.箭毒



C.酚妥拉
明

D.心得安

28.下列生理活动过程中,中枢不在下丘脑的是（　　　）
A.摄食行为


B.水平衡



C.体温调节


D.呼吸运动

29.视远物时,平行光线聚集于视网膜之前的眼称为（　　　）
A.远视眼



B.近视眼



C. 散光眼


D.正视眼

30.当刺激感受器时,虽然刺激在持续,但传入冲动频率却开始下降的现象称为感受器的（　　　）

A.疲劳



B.抑制



C.适应现象


D.衰减传导
二、填空题（本大题共10小题，每空1分，共20分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
31.骨髓可分为___________和_____________两种。 

32.左、右心室的出口分别叫____________和______________。

33.胃有两口,入口叫_____________,出口叫________________。

34.大脑皮质的躯体运动中枢位于_______________________；躯体感觉中枢位于______________。

35.纹状体由_______________和_______________组成。

36.血浆晶体渗透压主要由_____________形成；胶体渗透压主要由_________形成。

37.心电图的P波表示______________过程的综合电变化；QRS波群表示_______________过程的综合电变化。

38.机体在安静状态下,主要的产热部位是_____________；劳动和运动时，产热的主要器官是_______________。

39.人幼年时缺乏生长素将导致________________，而成年人生长素分泌过多则产生___________________。

40.视网膜有两种感光细胞，其中_______________细胞可分辨颜色，___________细胞对光的敏感性高。

三、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

41.简述关节的主要结构。

42.简述男性尿道的分部、弯曲和狭窄。

43.简述心传导系的组成。

44.简述血液凝固的基本过程。

45.简述二氧化碳分压升高对呼吸的影响及其作用途径。

46.简述静息电位产生的机制。

四、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

47.试述内囊的位置、分部及其通过的主要纤维束。

48.何谓脊休克？它的主要表现是什么？
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